

**Рішення**  
**разової спеціалізованої вченої ради**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Здобувачка ступеня доктора філософії **Шаповалова Інна Олександрівна, 1992 року** народження, громадянка України освіта вища: у **2014 році** закінчила **Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого** за спеціальністю "Правознавство" (диплом магістра з відзнакою).

**3 вересня 2023 року** по теперішній час аспірантка заочної форми навчання кафедри адміністративного права та процесу Національної академії внутрішніх справ, виконала акредитовану освітньо-наукову програму **Національної академії внутрішніх справ**.

На сьогоднішній день головний спеціаліст відділу кадрової роботи та державної служби Територіального управління Державного бюро розслідувань, розташованого у місті Полтаві.

Разова спеціалізована вчена рада утворена наказом **Національної академії внутрішніх справ** від «01» травня 2026 року № 573, у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради - **Ігоря Пастуха**, доктора юридичних наук, професора, професора кафедри адміністративного права та процесу Національної академії внутрішніх справ;

Рецензентів - **Ірини Бухтіярової**, кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри адміністративно-правових дисциплін ННПП Національної академії внутрішніх справ;

**Олександра Керницького**, кандидата юридичних наук, доцента кафедри адміністративного права та процесу Національної академії внутрішніх справ.

Офіційних опонентів - **Олени Джафарової**, доктора юридичних наук, професора, завідувача кафедри адміністративної діяльності навчально-наукового інституту № 3 Харківського національного університету внутрішніх справ;

**Любові Шевченко**, кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри публічного та міжнародного права Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана.

на засіданні «24» червня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань «Право» **Шаповаловій Інні Олександрівні** на підставі публічного захисту дисертації «**Правове регулювання проходження служби особами рядового та начальницького складу Державного бюро розслідувань**» за спеціальністю 081 «Право».

Дисертацію виконано в **Національній академії внутрішніх справ, МВС України, м. Київ**.

Науковий керівник – **Альона Лукашенко**, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри адміністративного права та процесу Національної академії внутрішніх справ.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису. Дисертація є одним із перших комплексних досліджень правового регулювання

проходження служби особами рядового та начальницького складу Державного бюро розслідувань, що дало змогу сформулювати перспективні напрями вдосконалення адміністративного законодавства, законодавства про державну службу, законодавства про Державне бюро розслідувань, відомчих нормативно-правових актів, норм, які регулюють суспільні відносини в досліджуваній сфері. У дисертації аргументовано також деякі положення, що становлять наукову новизну, а саме:

вперше сформульовано та охарактеризовано історичні етапи становлення та розвитку проходження служби в Державному бюро розслідувань, зокрема: перший – формування та функціонування Національного бюро розслідувань, другий – створення та діяльність сучасного Державного бюро розслідувань;

вперше обґрунтовано авторську детермінанту «проходження служби в Державному бюро розслідувань як врегульований нормами адміністративного та трудового права безперервний процес реалізації особою правового статусу працівника правоохоронного органу, що охоплює вступ на службу, виконання службових повноважень, кар'єрне просування, оцінювання діяльності, застосування заохочень і дисциплінарної відповідальності, а також припинення службових правовідносин, і здійснюється на засадах законності, професіоналізму, стабільності, підконтрольності та забезпечення правових гарантій незалежності й захисту працівника». Також виокремлено низку загальних та специфічних ознак, притаманних проходженню служби в Державному бюро розслідувань, як служби в державному органі;

вперше аргументовано, що «правова основа проходження служби в Державному бюро розслідувань є системно впорядкована сукупність нормативно-правових актів різної юридичної сили, що встановлюють засади, принципи, умови та процедури вступу на службу, її проходження, просування по службі, притягнення до відповідальності та припинення службових правовідносин осіб рядового та начальницького складу зазначеного органу»;

вперше встановлено, що «механізм правового регулювання добору кадрів на службу до Державного бюро розслідувань – це системно організована, нормативно визначена сукупність адміністративно-правових засобів, способів і процедур, за допомогою яких забезпечується формування кадрового складу зазначеного правоохоронного органу через реалізацію встановлених законом вимог, принципів і критеріїв відбору, оцінювання та призначення кандидатів, а також діяльності уповноважених суб'єктів щодо прийняття відповідних кадрових рішень, спрямованих на забезпечення професійності, доброчесності, компетентності та ефективності функціонування Державного бюро розслідувань»;

вперше доведено, що проходження служби особами рядового та начальницького складу Державного бюро розслідувань – це врегульований нормами адміністративного права особливий вид публічно-службової діяльності, що полягає у поетапній реалізації особою наданого їй спеціального службового статусу в межах правоохоронного органу, зокрема вступ на службу, виконання владно-розпорядчих і правоохоронних повноважень, службове просування, оцінювання, застосування заходів заохочення та дисциплінарного впливу, а також припинення служби, і здійснюється на засадах законності, підпорядкованості, професіоналізму та забезпечення гарантій службової стабільності та правового захисту;

вперше доведена необхідність розробки та прийняття Концепції кадрового забезпечення Державного бюро розслідувань на період до 2030 року

За своїм змістом дисертація відповідає вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих

навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами), Вимогам до оформлення дисертації, затверджених наказом міністерства освіти та науки України від 12 січня 2017 року № 40 (зі змінами) та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами).

Здобувач має 10 наукових публікацій за темою дисертації, серед яких чотири статті – у виданнях, включених МОН України до переліку наукових фахових з юридичних наук, шість тез наукових доповідей на науково-практичних заходах. У наукових публікаціях у повній мірі обґрунтовуються отримані наукові результати відповідно до поставленої мети:

1. Шаповалова І. О. Характеристика механізму професіоналізації працівників Державного бюро розслідувань. *Журнал східноєвропейського права*. 2024. № 128. С. 244–250. DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.14212943>

2. Шаповалова І. О. Організаційно-правові засади професіоналізації публічних службовців Державного бюро розслідувань. *Наука і техніка сьогодні*. № 5(33) (2024). С. 294–302. DOI: [https://doi.org/10.52058/2786-6025-2024-5\(33\)-294-302](https://doi.org/10.52058/2786-6025-2024-5(33)-294-302)

3. Шаповалова І. О. Історичні аспекти створення Державного бюро розслідувань. *Журнал східноєвропейського права*. 2025. № 133. С. 230–236. DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.15399745>

4. Шаповалова І. О. Проходження служби в Державному бюро розслідувань: поняття та особливості. *Успіхи і досягнення у науці*. 2026. № 1(23). С. 1339–1349. DOI: [https://doi.org/10.52058/3041-1254-2026-1\(23\)-1339-1349](https://doi.org/10.52058/3041-1254-2026-1(23)-1339-1349)

У дискусії взяли участь члени разової спеціалізованої вченої ради та висловили зауваження:

**Офіційний опонент** – доктор юридичних наук, професор **Джафарова Олена Вячеславівна**, Харківський національний університет внутрішніх справ, завідувач кафедри адміністративної діяльності навчально-наукового інституту № 3, виступила без зауважень.

**Офіційний опонент** – кандидат юридичних наук, доцент **Шевченко Любов Василівна**, Київський національний інститут економічний університет імені Вадима Гетьмана, доцент кафедри публічного та міжнародного права, виступила без зауважень.

**Рецензент** – кандидат юридичних наук **Керницький Олександр Богданович**, Національна академія внутрішніх справ, доцент кафедри адміністративного права та процесу, виступив без зауважень.

**Рецензент** – кандидат юридичних наук, доцент **Бухтіярова Ірина Геннадіївна**, Національна академія внутрішніх справ, доцент кафедри адміністративно-правових дисциплін ННПП, виступила без зауважень.

**Голова ради** – доктор юридичних наук, професор **Пастух Ігор Дмитрович**, Національна академія внутрішніх справ, професор кафедри адміністративного права та процесу, виступив із зауваженнями: в рубриці зв'язок з науковими програмами темами та планами слід було б посилалися на більш новіші нормативно-правові акти; щодо термінології, ви зазначаєте, що припинення державної служби це означає остаточне припинення, звідси виникає питання, а що буває припинення не остаточне? Також доцільно було б висловлювати пропозиції в запропонованих проєктах постанови без суб'єктивних моментів.

Результати відкритого голосування:

«За» 5 (п'ять) членів ради,  
«Проти» немає членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Шаповаловій Інні Олександрівні** ступінь доктора філософії з галузі знань «Право» за спеціальністю **081 «Право»**

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

**Голова**  
разової спеціалізованої вченої ради

**Ігор ПАСТУХ**

*Гідність і Честь*  
*забезпечують*  
ПРОСІД. ФАХІВЦЬ  
ВРДІ РІЗ  
МАРИНА ШЕВЧУК